

法治日报全媒体记者 黄辉 《法治周末》记者 周孝清 通讯员 陈立伟

利用黑客技术获取信息，伪造证件通过补办受害人手机号登录账户，转走受害人价值1450万元的虚拟货币……3月25日，江西省南昌市公安局青云谱分局披露了该起案件的侦破细节。截至目前，警方已抓获6名犯罪嫌疑人。据悉，该案是江西“长风一号”集中收网行动开展以来，全省首例利用黑客技术盗取区块链货币的新型网络犯罪案件。

2月26日，辖区群众黄某到青云谱分局报案称：2月23日18时许，其突然发现自己手机号码被他人莫名挂失。随后，与手机号码捆绑登录的“雷达网”账户中的区块链货币（雷达币和比特币）被人转走，被盗虚拟货币价值近1450万元。

接警后，青云谱分局迅速立案侦查。专案组民警通过摸排走访、海量资料分析，结合对宾馆和手机运营商营业厅人员的走访调查发现：案发前，曾有5名江苏连云港籍人员开车来到南昌，持伪造的受害人身份证件挂失、补办了受害人的手机卡。获取初步线索后，专案组连续攻坚，多警种联合作战，成功锁定涉案嫌疑人基本信息，案件侦查工作取得重大突破。

根据研判线索，专案组连夜赶赴连云港实施抓捕。3月8日，专案组在连云港市区、灌云县等地陆续抓获4名犯罪嫌疑人，缴获了现金140多万元，以及大量手机、电脑以及各种伪造证件。3月15日，专案组民警又赴广东中山、东莞抓获了另外两名犯罪嫌疑人。

经查，犯罪嫌疑人利用购买的黑客技术盗取虚拟货币交易平台后台用户信息，再雇人伪造证件冒充受害人补办平台账户所捆绑手机号码，然后通过补办的手机号接受平台登录验证码，最后登录受害人账户盗取虚拟货币。

来源：法治日报——法制网